

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy óra 1-50, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 szeptember 4.

Csütörtök

III. évfolyam, 201 szám

Levizsgáztak

Az előzményeket hagyjuk. Mindenki előtt ismeretes, hogy ürügyül a munkanélküliséget vették, bár ezt a problémát még soha utcán nem oldották meg. De verték a mellüket a szociáldemokrata vezetők, — hogy ők a legények a gáton, kezükben tartják a munkásságot, rendzavarás nem lesz, csak egy kis séta s ime, a hatóság közegeinek kellett megvédeni Peyer Károlyt, hogy saját emberei holtra ne verjék, miközben az összesített tömeg másik része gépkocsikat zuzott össze, ablakokat tört be s békésen dolgozó kisiparosok üzleteit rabolta ki. A véres nap után korántsem lehet azzal megegyeztetni, hogy a fosztogatók nem az ő emberei voltak, mert igenis az az utcai tüntetés szívtá magába a romboló tömegeket, amelyeknek rendezői hetek, hónapok, sőt évek óta nem szünek meg izgatni táborukban. Ezt a munkásvezetőséget méltó vereség érte szeptember 1-én. Pedig az utolsó pillanatban fennhéjázóan hangoztatták, hogy bizzuk csak rájuk az ügyet, ők urai a helyzetnek. Vajjon hány darabban lehetett volna összeszedni Peyer Károlyt, ha a rendőrség s a közrend és biztonság őrői nem vigyáztak volna testi épységükre, az éppen ő általuk megrendezett tüntetés idején? Amire a szakszervezeti vezetők vállalkoztak, messze túlnőtt a vezérek hatalmán. Hatalmán? Még minimális befolyásról is alig lehet beszélni. Az a tömeg ugyanis, amelyet az ő lázító szavuk megmozdított, nem volt hajlandó a séta kommandója alapján viselkedni s ha ezt a munkásvezetők nem tudták előre s túlértékelték saját táboruk fegyelmességét, ez a körülmény még súlyosabb vádat emel ellenük. Hogy merészelnék ők olyan tömegek nevében beszélni, amelyekre alig tudnak hatást gyakorolni. Avagy ők nem tudnak, vagy nem akarnak tudni arról, hogy Moszkva ügynökei egyre nagyobb rajokban akarják ellepni az országot, akiknek korántsem az a fő vágyuk,

hogy a munkásság megfelelő munkaalkalmakhoz jusson, sőt ellenkezőleg egyenesen arra törekszenek, hogy állandó forradalmi hangulatban tartsák a lelkeket. Senki sem tagadja, hogy hazánkban ép úgy, mint Európa más államaiban nagy munkahiány tapasztalható. Sokan vannak a nélkülözők, akiknek asztalukra kenyert kell juttatni. Kérdezzük azonban, hogy a szeptember elsejei tüntetés hány munkás családnak adott nagyobb darab kenyeret? Megelégedett, örömteli vonásokat rajzolt-e ez a nap a munkárcokra, vagy a gond barázdái vésődtek be azokba még inkább? Nem, ez az ut nem vezet a nagyobb kenyérhez s korántsem képes munkaalkalmakat kifürkészni. Ezt az akciót maguk a kigondolók sem szánták másnak, mint politikai magmozdulásnak. Az utóbbi hetekben a Népszava hangja teljesen a bolsevizmus idejére emlékeztet. Nyíltan hirdették, hogy szeptemberi magmozdulásuk tulajdonképpen erőpróba. Ennek az erőpróbának eredménye, ime, itt fekszik előttünk, tapasztalhatjuk a tömeg vandál pusztításában. Akik a szociáldemokrata politika belső kulisszái mögé tudnak látni, azok nagyon jól tudják, hogy kebelükben dúló harcok folynak a vezetőség ellen. Végül s kétségbeesett elhatározás volt részükről szeptember 1-ének megrendezése, demonstrációként tömegeik felé, hogy ők szívükön viselik táboruk sorsát. A szegény munkásság pedig beugrott ebbe a taktikai fogásba, amelyik tulajdonképpen csupán azt célozta, hogy a vezetők pozícióikban

megerősödjének. A szakszervezeti zsiros koncról van itt szó, melyet kiejteni egykönnyen nem hajlandók. Pár nap múlva összeül a szociáldemokrata párt kongresszusa, melynek előre hangulatot akart teremteni a szeptemberi tüntetés. Kíváncsian várja a polgári társadalom, hogy miként fognak elszámolni sáfárkodásukról a saját hiveiktől megvert vezetők. Bizonyára ki fog tűnni, hogy a szeptember 1-én ejtett sebek közül a legmélyebb a szociáldemokrata vezetők presztizsét érte.

Bizonyára nemcsak a polgári társadalom, de maga a munkásság is nem vétségben, hanem bűnösségben fogja elmarasztalni a pártvezetőséget, amelynek felelni kell azokért a károkért, amelyeket okozott. A véres tüntetés tanulságait levonva, örömmel állapíthatjuk meg, hogy a törvényes hatalom birtokában van annak az erőnek, amelyik minden romboló szellemmel szemben fölényesen képes megvédelmezni a rendet, nyugalmat, úgy személyi, mint vagyonbiztonsági téren.

Poincare tiltakozik a békeszerződések revíziója ellen

A kisebbségi politika kimélyítésével akar segíteni Európa bajain

Párisi jelentés szerint Poincare az Excelsiorban tiltakozik a békeszerződések revíziójának minden kísérlete ellen. Kijelentette, hogy ezek a szerződések nem feltétlenül ideálisak ugyan, de jobbat helyükbe

tenni nem lehet. A revízióknak már a kísérlete is veszélyt jelentene az európai béke szempontjából, szükséges azonban a kisebbségi politika kimélyítése és kiépítése.

A kivetelő ut — ahogy Varsóban gondolják

Világgraszoló határozati javaslatokat fogadtak el a varsói konferencián az agrárállamok delegátusai az értékesítési válság megszüntetése érdekében

A nemzetközi mezőgazdasági konferencia bizottságai szombaton délután befejezték munkálataikat. Délután összeült a plénum ülése Janta Polczynski földművelésügyi miniszter elnöklétével és közfelkiáltással elfogadták a bizottságok valamennyi határozati javaslatát. A határozati javaslatok alapján a delegációk kormányaiknak a következő javaslatot teszik:

Az értekezleten képviselt államok előkészítik a mezőgazdasági termékek exportjának ujjászervezésére

alkalmas módozatokat, hogy az exportált mennyiségek, a piacok szükségleteihez alkalmazkodjanak.

Azok az államok, amelyeknek mezőgazdasági kiviteli megállapodásai azt lehetővé teszik, kössenek kétoldalú, vagy többoldalú megállapodást a mezőgazdasági termékek kivitelére.

Hogy egy nagyarányú tervvezet létrejöhessen, meg kell szervezni az illető országok szükségleteinek megfelelő Silos hálózatot, továbbá egy pénzügyi szervezetet kell létrehozni, mely fedezi a gabonakereskedelem szükségleteit.

Nevezetesen előlegeket adhat mezőgazdasági terményekre.

Létre kell hozni egy olyan szervezetet, amely minden ország terményének egységes feltételek mellett biztosítja az eladását.

A konferenciának az a kívánsága, hogy a kiviteli kérdésekről tájékoztatott delegátusok és az újabb országok gazdasági célu intézményeinek képviselői időszakonként jöjjenek össze. A résztvevő államok képviselői ezen kívül azzal a javaslattal forduljanak kormányaikhoz

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 15.50—16.60
Takarmány árpa	P 13.75—14.25
Zab	P 15.50—16.50
Tengeri (morzsolt)	P 15.70—15.85

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 14.00	Zab (uj)	P 13.00
árpa (uj)	P 11.50	Tengeri morzsolt	P 16.50

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör csapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket jutányos összegért elvállalok.** Szives érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve **ifj. Móró Ferenc** vendéglős.

hogy lépjenek közös akcióba a mezőgazdasági kivitelről szóló statisztikai módszerek egységesítésére.

A képviselt államoknak az a szándékuk, hogy a nemzetek szövetségében, alkalmas pillanatban közös javaslatot terjesszenek elő, amelynek célja, hogy nemzetközi egyezményrel töröljék el a mezőgazdasági termékek exportjára adott közvetett, vagy közvetlen prémiumokat. Ennek az egyezmény tervezetnek kidolgozására a lehető legkorábbi időn belül bizottság ül össze. A részvevő államok egyöntetűen kijelentik, hogy szükségesnek tartják, hogy egyesült erővel fáradozzanak egy újabb nemzetközi állatügyi egyezménynek a nemzetek szövetségének égisze alatt történő megkötésén, amelynek legkésőbb 1931. végéig meg kell történni. Megállapodtak abban, hogy máától kezdve tanulmányozni fogják a kétoldalú állategészségügyi egyezmények megkötésének lehetőségeit, még a nemzetközi egyezmény megkötése előtt.

A delegációk kormányai elé terjesztik még a következő határozati javaslatokat: A képviselt államok haladéktalanul pénzügyi szakbizottságot alakítanak, amely Varosban még 1930 november 10. előtt tervezeteket dolgoz ki az átmeneti mezőgazdasági hitelkérdés egységes szabályozására.

Az értekezlet megvizsgálta a képviselt kormányoknak a nemzetek szövetsége kérdőívére adott válaszait és megállapította, hogy a válaszok vezetőgondolata egybehangzó. Megállapították, hogy az egyes országok mellett nyilatkoztak meg, hogy az európai importállamok részesítsék kedvezményes elbánásban az európai eredetű gabonaműveket és gazdasági terményeket.

Az értekezlet magáévá tette azt az álláspontot, hogy egy további javaslat értelmében a résztvevő államok elhatározták, hogy időszakonként, de legalább évenként egyszer közös értekezletre küldik ki gazdasági politikájuk irányítóit.

Évnyitó a reálgimnáziumban és a polgári leányiskolában

Ma volt a reálgimnáziumban a tanév ünnepélyes megnyitása. Nyolc órakor Isten tiszteletlen vettek részt a tanítványok, majd 9 órakor kezdődött az ünnepélyes évnyitó. Jaeger Imre üdvözölte a megjelenteket és az ifjúságot és kitaró szorgalmas munkára hívta fel a tanulókat.

Timár tanár ismertette a fegyelmi szabályokat, amely minden beiratkozott rendes és magántanulóra nézve szigorúan kötelezők. Ezután a tanulók Kálmán Géza test. tanár vezetésével elvonultak az iskola udvarán felállított nemzeti lobogó előtt, majd az osztályokba vonulva megkapták ideiglenes tanrendjüket. Holnaptól kezdve megkezdődik a komoly, szorgalmas munka, a rendes tanítás.

Ugyancsak ma tartotta évnyitó ünnepélyét a polgári leányiskola is, ahol Tolesvai N. Géza igazgató üdvözölte a megjelenteket és nyitotta meg az 1930-31-iki tanévet.

Tartós ondolás villanygéppel

jutányos áron készül a **NAGY illatszertár hölgyfodrász termében**

Petőfi utca 1 szám

Az összes bel- és külföldi illatszerek versenyen kívüli áron kaphatók

1501.

A páneurópai értekezlet jövő héten kezdődik

Az Európai kisebbségek is konferenciát tartanak

A páneurópai kérdésben hétfőn, szeptember 8-án kezdődik az értekezlet, amelyet Briand francia külügyminiszter nyit meg nagy beszéddel. Briand vasárnap reggel utazik el Párisból s aznap este már érintkezésbe lép a Genfben érkezett külföldi kormánydelegátusokkal.

Londoni lapjelentések szerint, Henderson angol külügyminiszter

értesítette a francia külügyminisztériumot, hogy szeptember 3-án, szerdán utazik Genfbe és szeretné, ha Párison való útutaztában találkozhatna Briand külügyminiszterrel.

Az európai kisebbségek ezidei genfi konferenciáján a szlovén és ruszinszói magyar kisebbség képviselőiben Szüllő Géza képviselő vesz részt.

A buza árakat husz pengőn tervezik stabilizálni

A földművelésügyi miniszter szerint még csak javaslat tervezetről van szó

A buza árának katasztrófális zuhanása már-már a csőd szélére kergeti a magyar mezőgazdaságot.

Amint értesülünk az illetékes kormánytényezők nap-nap után folytatnak tárgyalásokat a mezőgazdaság válságának mielőbbi enyhítése céljából.

Manapság már vannak egyének, akik egyebet sem csinálnak, mint a gazdasági válság megadására terveket dolgoznak ki.

Van olyan tervezet, amely azt ajánlja, hogy husz pengőben minimálják a buza árát, ami természetesen nyílt szakítást jelentene a szabadforgalmi rendszerrel és súlyosan érintené a tömegek megélhetését, mert hiszen az átlagban 17 pengős buza árának újabb megtolódása, az egész vonalon újabb drágulással jár.

Mayer János földművelésügyi miniszter arra a kérdésre, hogy van-e terv a mezőgazdasági válság meg-

oldására kijelentette:

— Terv az van, akár száz is, ezek közül azonban egyelőre még egy sem érett meg arra, hogy a nyilvánosság elé tárható legyen.

A miniszter arra a kérdésre, hogy tényleg várható-e az, hogy husz pengőben minimálják a buza árát, a következőkben válaszolt: Erről csak mint ötletéről, javaslatról van szó, ki kell azonban jelentenem, hogy konkrét megállapodás ebben a tekintetben nincs.

Mi sem természetesebb, hogy az illetékes körök a mezőgazdaság mai súlyos helyzetében kötelelességszerűen keresik a bajok orvoslásának módját. A probléma megoldását valamilyen formában meg kell találni, a mezőgazdaságot meg kell menteni a végső katasztrófától.

Meg kell állapítanom ezuttal azt is, hogy a boletta ellen folyt igaztások ma már hatásukat veszítették, a gazdaközönség tisztán látja, hogy

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, szeptember 4-én két előadás. Az I-ső délután 6 órakor mérsékelt, a II-dik este negyed 9 órakor kezdődik rendes helyárok mellett Szinre kerül:

Wassermann világhírű regénye filmen az:

Asszonyok ostora

9 felvonásban. Főszereplők: John Gilbert, Eva von Berne és Ralp Forbes. Káprázatos fény, ördögi gonoszság. A Royal Apolló nagy filmje. — Utána:

Az ember és az ördög

7 felvonásban. A legszebb és leghatalmasabb történet az Alpok hófödte csucsain. Főszerepben: Lionel Barrymore és Normann Kerry

a kormány a legjobb indulattal törekedett meghozni minden áldozatot a mezőgazdaság megmentése érdekében. Sajnos, a világparitási árkamelyekre nekünk befolyást gyakorolni módunkban nem áll, ma már olyan mély ponton állanak, hogy a boletta értékével sem éri el a gabona ára azt a szintet, amely a bolettajavaslat parlamenti tárgyalásának megkezdése idejében fennállott. A kormány látta ezt a helyzetet, amely a gabona-áralakulás terén bekövetkezhetik, előrelátóan kívánta tehát a gabonajeggyel kivédeni azt a károsodást, amelyet a katasztrófális áresés előidézett.

Ma már azonban ott állunk, hogy a piaci árak a gabonajegy értékével együtt sem fedezik a termelési költségeket. Itt nem arról van szó, hogy a fogyasztóközönséggel fizetessük meg a nagygazda hasznát, hanem igenis arról, hogy az ország gazdasági alapjait szolgáló legfőbb gazdasági tényező, a mezőgazdaságot a végpusztulástól megmentjük. Az összes államok saját speciális módszerük szerint törekuszenek kivédeni azt a károsodást, amely a mai válság következtében mezőgazdaságukat sújtja. Ilyen körülmények között nekünk is kötelességünk keresni a módokat és eszközöket, amelyek alkalmasak arra, hogy nem egyes osztályok vagy termelőiágak, hanem az ország egyetemes érdekének megfelelően oldjuk meg ezt a súlyos problémát.

Egyelőre még egy évig a római katolikus iskolában marad az iparos tanonciskola

A város még a tavasz folyamán az iparostanonciskola elhelyezésére megvásárolta a református egyháztól a Bartha János utcai iskolai épületet azzal, hogy az némi átalakítással csekély építkezés után az iskola céljainak teljesen megfeleljen.

A szükséges átalakítást idő, de inkább anyagi eszközök hiányában nem tudták elvégezni s éppen ezért a jövő tanévre gondoskodni kellett a tanonciskola elhelyezéséről.

A polgármester most az iránt kereste meg a római katolikus egyháztanácsot, hogy öt tantermet a jövőben is engedjen át azzal, hogy az esetleges károkért rongálásokért, a város mindem tekintetben felelősséget vállal.

Kabátot, cipőt, kiegészítést bármilyen színre olcsón és szépen fest, cipészeknek árendésmény nyersbőrt napi áron vásárol

Cserna
timár

Hirdessen lapunkban

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő. szentesi fiókja Alaptőke 3 millió pengő.

Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és Wildenstein-Segen darabos porosz

CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön Br. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

Rádió-műsor

Csütörtök, szeptember 4.

9.15. Eugen Stepat orosz b
ka zenekarának hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgál-
lat. Vízállásjelentés magyarul —
németül.

12.00. Déli harangzó az Egye-
temi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A mándits-szalózenekar
hangversenye.

2.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-
és vízállásjelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. Rádió Szabad Egyetem.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-
és vízállásjelentés, hírek.

5.20. Dunkel Norbert felolvasása.

6.00. A m. kir. 1. honvédegyal-
ozred zenekarának hangversenye.

7.00. Gyorsírási-tanfolyam.

7.30. Angol nyelvtanítás.

8.00. Hangverseny.

9.00. Cselényi József magyar nó-
tákat énekel Toll Árpád és cigány-
zenekarának kíséretével.

E hangverseny szünetjében ügét-
versenyeredmények.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-
jelentés, hírek.

10.10. Csekey István dr egyetemi
tanár németnyelvű előadása.

Majd. A Fejes-szalózenekar. az
Ostende-tangó- és jazzband, Toll
Árpád és cigányzenekarának —

Kalmár Pál (ének) közreműködésé-
vel — hangversenye.

Értesítés. Tisztelettel értesítem
az építőmester urakat, valamint az
építendő közönséget, hogy Jordán
Zsigmond homokbányáját átvettem
és úgy az első osztályú pucoló ho-
mokat, valamint a másodosztályú
sárga és fekete földet és vályogot
már a mai naptól kezdve a legmér-
sékeltbb áron adom. Anyagkiadóm
a helyszínen van. Tisztelettel
1300 **Sarki Molnár Lajos.**

Zongoratanításra tanítvá-
nyokat vállal. Pauer Ottó okleveles
zongoratanító. Harucker u. 31. 1490

Értesítés. Boletta, illetve ga-
bona jegy mindenféle címletekben
állandóan kapható Gránicz Pál vá-
sártéri trafikjában.

Hirdessen lapunkban

Egy jókarban lévő használt Máj-
linger kályhát keresek meg-
vételre. Gémes fodrász. 1498

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Polgári és elemi iskolai fiúk
és leányok valláskülönbőség
nélkül havi 70 pengő díj
mellett felvétetnek a gyö-
nyörű hegyvidéken fekvő

SZENTENDREI REF. POLG. ISK.

internátusokban

Kitünő nevelés. Elsőrangú
ellátás. Hygienikus elhelye-
zés. Prospektust küld az
igazgatóság. 1480

Apróhirdetések

Eladó a szegvári határban a műut
mellet szentestől öt kilométerre
Korógy oldali hat kishold föld Ér-
deklődni a kiadóban lehet. 1375.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó
egy 8-as cséplő garnitúra eladók
Kátai u. 13.

A vásártéren áll a hajóhinta, cson-
grádi fuvós első zenekar játszik.
Kérjük a nagyérdemű közönség szí-
ves pártfogását. 1489

40 hold tana-föld Kistőkén, állo-
más mellett kiadó. Értekezni
lehet Göblyös János szikvizgyáros-
sál.

A pusztai templomi megalónál jó
forgalmas kovácsműhely olcsón el-
adó.

1 és fél házi föld az Oláh téglá-
gyár és köves ut mellett olcsón el-
adó értekezni Piti Pál ingatlan iro-
dájában.

Terehalmon feles föld van kiadó.
Értekezni lehet F. Török Lász-
lóval és Pardi Sándorral. 1458.

Használt butorok, egy lámpás rá-
dió eladó. Ugyanott lakások
vannak kiadók. Szeder Imre utca
1 a. 1411.

Eladó a Rozgonyi-utca 3 számú ház
értekezni lehet Vecseri utca 32 sz.
alatt a tulajdonosnál. 1479

Utazók és Mindszentre kirándulók
találkozó helye az „Erzsébet”
szálloda.

Diakot teljes ellátással vállal, tiszt-
viselő család a gimnázium
közeliében. Értekezni IV. Kiss utca
1 szám. 1388.

Trafik áthelyezés. Tisztelettel
értesítem kedves vevőimet, hogy traf-
fikomat a Molnár Géza-féle házból
az Ugrai-házba helyeztem át. özv.
Kátainé. 1417.

Csárda és kovács műhely kiadó
Fábiáni pusztatemplomnál. Ér-
tekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2
szám Kanász Nagy Sándorral.

Közvetlen a város mellett 20 hold
tanyás föld apróbb részletekben
is szegőtenként 1 pengőért eladó.
Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda
ad.

Nagyföldön 15 hold tanyaföld has-
zonbérbe kiadó. Értekezni le-
het Harucker-utca 43 szám alatt.
1416.

Használt kerékpárt veszek. Cim br.
Harucker-u 43 1396.

Thésa esztergápi többféle gyönyörű
mintát és kézimunka virágot tanítok
augusztus 1-től. Megbeszélések a
delutáni órákban Lakos-utca 2. Sza-
bóné. 1392.

Nagyhegyen szőlőföld bérbeadó.
Értekezni lehet Tóth József u.
29. alatt. 1445.

Használt szüretelő kádakat veszek
Ihász gyógyszerész. 1444.

Boescikai utca 4. sz. alatt külön
bejárati udvari padolt szoba
magános urnak kiadó. 1326.

Danesik Gergelynek Berekháton 3
kishold földje van eladó. Bő-
vebbet Sós utca 18. 1423.

Befőzni való Kantalup dinnye elő-
jegyezhető Kiss Bálint utca 13.
sz. alatt az udvarosnál.

Eladó 3500 vályog 1000 téglá. Aj-
tók tokokkal és 10 méteres
épület fái. Kisér u. 15 1430

Kajánban 162 hold kövesúthoz kö-
zel, Fábiánban 66 hold jóminőségű
föld haszonbérbe kiadó. Értekezni
lehet Rákóczi-tér 30. 1398

Sós utca 21 szám alatt egy ia-
kos szeptember hó 1 től kiadó.
Értekezni vasárnap lehet ugyanott.

Két tanyával Kistőkén 92 hold
föld haszonbérbe kiadó. Értekezni
lehet Pataki Imre Széchenyi ut-
ca 28. 1370.

Királyság 41 sz. tanyaföld h. bér-
be, esetleg feléből kiadó. Ér-
tekezni lehet Vásárhelyi utca 18
szám alatt. 1314.

Városhoz közel eladó 100 hold
föld tanyával. Értekezni lehet
Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

Kistőkén 38 hold föld haszonbér-
be adó 22 pedig eladó. Kedve-
ző fizetési feltételek megtehetőek
Kaján 47 szám alatt. 1388.

Két diákot teljes ellátással vállalok
a gimnázium közelébe. Értekez-
ni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. sz. 1467

Csárda kiadó a fábiáni pusztá
Kanász Nagy Sándor Rákóczi Fe-
renc-utca 2 sz. 1468

Városhoz közel eladó 60 hold föld
sok cserpes épülettel, 32 ezer
pengőért. Cim a kiadóban. 1469

20 db magyar anya-juh és 20
db bárány eladó. Megtekin-
thető Belsőecser 72 sz. alatt, ugyan-
ott egy 3 lámpás rádió eladó 1418

Három v. négy liter friss tejet
házhöz hordanék Ipartesület
v. a Kispiac környékére. Cim a ki-
adóban. 1424.

Buza szalma, árpa szalma és tö-
rek pejva van eladó Klauzál-
utca 38. 1353

Dr. Vecseri Sándor és neje Belső-
ecseri 173 kis hold földje ked-
vező feltételek mellett haszonbérbe
adó. Értekezni lehet Farkas M. u.
4 szám alatt. 1433

Lakás kiadó. 3 szoba, konyha,
L speiz-pince külön udvarral,
azonnal elfoglalható. Szeder Imre
utca 1 szám. 1459.

Megbízható írni számolni tudó
leányt szikvizgyáramba felveszek
Göblyös szikvizgyáros.

Külsőecser 15 szám a. 30 katasztrá-
lis hold tanyás föld haszonbérbe,
vagy feles munkára kiadó. Értekez-
ni lehet Alsóréti utca 21 szám.

Különbejárati butorozott szoba ki-
adó Sarkadi Nagy Antal-utca 9
szám alatt. 1466

Kaján 55 számú tanyájával 37
föld haszonbérbe kiadó. Ugyan-
ott vetőgép és boronák vannak
eladók. Ért. Rákóczi F. u. 55. 1333

Diakokat teljes ellátással felveszek,
ebédkosztásokat vállalok. Szon-
di-utca 1 szám. 1439.

Haszonbérbe kiadó 70 hold prima
föld a városhoz közel a vásár-
helyi műut mellett. Értekezni Józsa
Bálintnál.

Eladó Bartha J. utca 26 a. alatti
ház; ugyanott használt ajtók és ab-
lakok. 1465

Középiskolát végzett fiút tanulóul
felvesz Virágos Tóth Ferenc divat-
áru üzlet. 1397.

Két polgárista leány teljes ellá-
tást kaphat jutányosan. Sarkadi
u. 9 sz. 1427.

Hevesi János örökösének Rozgo-
nyai 8 számú házuk Berekháton
2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós
utca 18. 1395.

Haszonbérbe adó Dónáton 18 hold
föld tanya nélkül. Értekezni
Mérainéval, Andrassy-utca 2 a.
szám alatt. 1368.

Csernus Lászlónak az Alsóréten
örházdüllőre 5 hold földje
eladó. 1317

Vetőgép, igáskocsi és boronák van-
nak eladók Rákóczi Ferenc utca
55 szám alatt. 1447.

Dónáton 31 hold föld tanyával és
takarmánnyal haszonbérbe adó.
Értekezni lehet Kurcaparti-utca
76 szám alatt. 1454.

Zongora, kereszthurok, rövid, fi-
nom gyártmányu, eladó. Cim
a kiadóban. 1456.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turul” nyomdaiintézet gyorssajtóval.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

Tüzelő anyagok

Tüzifa: hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadntmentes minőség.

Porosz szén: I. rendű Myslowitz darabos, kályhafűtésre.

Brikett szenek: tatai tojás és pécsi kocka.

Kokszok: óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszusz és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

Szeptemberben

már vége a kerékpár szezonnak, éppen ezért eddig még nem létezett rendkívül olcsó

KERÉKPÁR ÉS GUMMI árak

WELLISCH gépraktárban.

Javítások jótállás mellett olcsón készülnek.

Meglepően olcsó árak!

Friss pörkölésű kávékeverék

Friss fűszerárak

Megnyílt

Értesítés

Megnyílt

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy **fűszer- és vegyesáru üzletemet**

Rákóczi Ferenc-u. 61 szám alatt (az ovodával által)

megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy próbavásárlással áruim minőségéről és áram olcsóságáról meggyőződni sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel

Horváth Antal

kereskedő

Pontos és előzékeny kiszolgálás.

Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér.

Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.

Megrendelésre süteményeket és tortákat, tagyaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja a nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri:

Vári Ferenc

cukrász.

Üzletem saját házámban van, rezszi költségem nincs, így áram a legolcsóbbak!

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Tanyás kerestetik kistőkei tanyára. Értekezni Sátrány Mihály-utca 47 sz. Hnjdu Józseffel. 1470

Sirkövek

Keresztek

minden színben, a legjobb anyagból már 23 pengőtől kezdve!

Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve nagy választékban csak **Pálffynál**

Mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbesztpala raktár Simony Ernő-u 7 Telefonszám 86

Új kedvezmény vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

20 százalék

kedvezményt szobaárainkból

10 százalék

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt árú kedvezményes jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálló, Budapest

Szemben a keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége)

Írógépet

már 50 P-től vehet

Író-, számozó, számológép eladás, javítás, jókarbantartás

Farkas Dezső

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u. 18

SZOBAFESTŐ

CIMFESTŐ

ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos áron elvállal

GULYÁS JÁNOS

festő mester.

Sós-u. 15.

1273

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olcsón, 31 kat. hold jó tanyaföld Fábianban olcsón. 32 hold jó tanyaföld Belsőcsereken olcsón. 42 hold tanyás Királyságon olcsón, 36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábianban. 70 hold Csongrád határában jó tanyával. 5 és fél hold jó föld Teesen. 20 hold jó tanyás Alsóréten. 120 hold tanyaföld közel a városhoz. 35 hold jó tanyaföld, fele szántó, fele gye. 20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn. 39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olcsón. 200 és 140 holdas jó tanyaföldek olcsón. 6 hold közel a városhoz olcsón. 90-84-58-51-20 holdas földek Mucsiháton. 10 holdas Királyságon. 62-30-10 holdas Kistőkén. 130 kataszteri jó tanyaföld olcsón. Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olcsón. 17 hold Alsóréten tanyával. 4 és fél hold Kistőkén. 2 hold az Alsóréten. Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is. Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170. Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyíltér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.-
Vastagon szedett szó duplán számítatik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hír-hirdetés 15 szög P. 1.-
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szög P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szög P. 3.-
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban! Javítások jótállással eszközölteknél!

Ujból re

Tizen

A háboru kások munka igen üdvös ügynevezett titó hivatal, városnál, minél.

Manapság hogy csak sze azért nem mert nem tudéken munkahiányában kését a szükeb Természetes, lalkoztatást meg. Ez a k a munkásk munkást elve

Öt

Az

Sulyos test a bíróság elcseléd, aki P birtokosnó g mazva.

A vád szer nál alkalmaz ter kanász gy nyole napon lül gyógyuló

Susa János dekezése köz tavasz falyam dón látta, hog zetére bizott se vetésre és az összedurták.

A szer

Igy mond képviselő

Érdekes irá pármeisteri ik renc és Kádá viselők, anna hogy az aláb sen akarták ványt teszne ségvetésken vett előirányz jék fel, mert sok — már vállaltják el a litását s épen rencia folyt emeljük fel, irányzatot.

Szőke és K hogy a munk datulajdonoso szét kénytele tani és helyet cal dolgozlatu Irják tovább

M
SZ
Báli

Újból rendszeresítik a munkásközvetítő hivatalt

Tizenöt nap alatt kell bejelenteni az alispánnak az erre alkalmas egyént

A háboru előtti időben a munkások munkába való helyezését egy igen üdvös intézmény végezte, az ugynevezett hatósági munkásközvetítő hivatal, mely éppúgy megvolt a városnál, mint pedig a vármegyénél.

Manapság a munkások — igaz, hogy csak csekély — elenyésző része azért nem tud munkához jutni, mert nem tudja, hogy hol van vidéken munkaalkalom s így ennek hiányában kénytelen elhelyezkedését a szűkebb lakóhelyen keresni. Természetes, hogy a munkát, a foglalkoztatást nem mindenkor találja meg. Ez a közvetítés volt a feladata a munkásközvetítő hivatalnak. A munkást elvezette a munkahelyre,

míg viszont a munkaadónak megfelelő munkaerőt keresett, ezt a szolgálatot teljesen ingyenesen végezte.

A mai nehéz munkavállalási viszonyok között a kormányzat intenzíven akarja életre hívni ezt az intézményt, országosan a legszélesebb körben megszervezi, éppen ezért az alispánok útján most felhívják a polgármestereket, hogy a munkásközvetítő hivatal vezetésére alkalmas egyént tizenöt nap alatt jelentsék be.

A háboru előtt ezt a munkát néhány dr. Kiss Béla végezte, míg jelenben azzal dr. Nagy Sándor rendészeti tanácsnok foglalkozik már hosszú évek óta.

Öt napi elzárás súlyos testisértésért

Az ítéletet 3 évre felfüggesztette a bíróság

Súlyos testisértéssel vádolva állott a bíróság előtt Susa János gazdasági eselőd, aki Piti Mariska szentesi földbirtokosnő gazdaságában van alkalmazva.

A vád szerint a szomszéd gazdánál alkalmazásban levő Fekete Péter kanász gyereket elverte s rajta nyele napon tul, de 10 napon belül gyógyuló sebet ejtett.

Susa János tagadta a vádat s védekezése közben előadta, hogy a tavasz falyamán éppen vetettek, midőn látta, hogy a Fekete Péter őrizetére bízott sertések átjárnak a friss vetésre és azt szem után keresve, összedurták.

Ő figyelmeztette Feketét, hogy hajtja el sertéseit, majd midőn látta hogy az hiábavaló, maga indult el, hogy azokat elzavarja. Fekete erre rátámadt, káromolni kezdte, majd ostarával végig huzott rajta. Ő védekezvén kivette Fekete kezéből az ostort és még erős felindulásában ököllel fejbeverte.

A bíróság súlyos testisértés miatt találta bűnösnek Susa Jánost és 5 napi elzárásra ítélte, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Susa János az ítéletben megnyugodott és így az jogerős.

A szentesi nyomdák leghüségesebb kliense a végrehajtó

Igy mondják ezt Szőke Ferenc és Kádár Sándor városi képviselők, a polgármesterhez intézett beadványukban

Érdekes irás futott be ma a polgármesteri iktatóba. Ily. Szőke Ferenc és Kádár Sándor városi képviselők, annak előre bocsájtásával, hogy az alább irtakat a közgyűlésen akarták elmondani — indítványt tesznek, hogy a városi költségvetésben nyomtatványokra felvett előirányzatokat lényegesen emeljék fel, mert a nyomda tulajdonosok — már amelyik — ráfizetéssel vállalják el a nyomtatványok szállítását s épen ezért, hogy a konkurencia folytán ne fizessenek rá, emeljék fel, mint mondtuk az előirányzatot.

Szőke és Kádár előadják azt is, hogy a munkahiány miatt a nyomdatulajdonosok a munkások egy részét kénytelenek voltak elbocsájtani és helyettük fizetéstelen tanoncokat dolgoztatni.

Irájk továbbá azt is, hogy tavaly

mikor a költségvetést készítette a város a vállalkozó három szakképzett segédet alkalmazott, míg az idén csak egyet s a munkát legnagyobb részben tanoncok végezték el.

Panaszolja azt is, hogy a vármegye a nyomtatványait vidéken szerzi be.

Megemlítik azt is, hogy Szentesen két olyan könyvkötő működik, akik különben köztisztviselők.

As irásos indítványban azt kérik, hogy ezeket az állapotokat a polgármester szüntesse meg.

Nem akartunk hozzá szólni ehhez az egész dologhoz, amennyiben azonban már eddig vagyunk, egész ösztönt megírjuk, hogy miként áll a helyzet.

Az év elején, amikor meghirdették a városi nyomtatványokra a szállítási ajánlatot, akkor igaz pár

filléres különbözettel olcsóbb lett az ugynevezett: Szent Imre nyomda. Pz a nyomda a megrendelt nyomtatványokat leszállította, hogy milyen körülmények között, hol készítette el azokat, ahhoz nekünk semmi közünk, bár nagyon jól tudjuk s nem állítjuk, de megemlítjük, hogy az érdekeltek kikutatták, hogy a nyomtatványok legnagyobb része a homoki — Benicky — nyomdában készült, ahol a világ legolcsóbb munkaejeje: árva gyermekek dolgoznak.

Azóta a városnak nyomtatványra volt szüksége, kivételt képez a költségvetés, Minden ajánlati felhívás nélkül a Szent Imre nyomdát bízták meg, azon nagyon okos és böies megállapítással, hogy annak idején — majd egy esztendővel ezelőtt — úgy is az volt a legolcsóbb.

Mi nem tudjuk, hogy a szentesi

nyomdák mennyi nyomtatványt kaptak a várostól, azt azonban tudjuk, hogy március óta lapunk nyomdája egy huncut szálat sem kapott, meg sem kérdezték:

— Te jó lélek, hát te ugyan mi-ből élsz? — Annyi bizonyos, hogy nem a közületek nyomtatványából.

Igy tehát minket nem igen érdekelt az interpelláció a képviselőket, annak beadására mi soha fel nem kértük, azonban minden esetre élénk érdeklődéssel kísérvük, hogy az indítványnak mi lesz az eredménye? Sejtjük. Iratárba!

Annyi bizonyos, egy jó szándéku indítványt adtak be a városi képviselők a vezérgondolattal, hogy a munkanélküli nyomdászok foglalkozáshoz jussanak.

Bár siker koronázná böies kérésüket!

Eltulajdonított egy pipát, négy pengőre büntették

— „Nem ér pedig az a pipa egy pengőt sem! — jegyezte meg szomorúan a vádlott

Pipalapás miatt vonta felelősségre ma a bíróság Forrai Rókus földmivest.

A vád szerint Forrai ez év márciusában a „Delelő“ csárda mellett megtalálta Piti István pipáját és azt jogtalanul magánál tartotta.

A tárgyaláson Forrai tagadta a vádat és azt mondta, hogy a kérdés napon a Tisza-szigetben lévő szőlőjébe igyekezett, midőn három gyerekkel találkozott, akik közül az egyik hozzá lépett és átadta neki a pipát mondván, hogy ők azt találták és neki ajándékozzák. Ő teljes jóhiszeműen vette magához a pipát és mivel nem tudta ki a gazdája, magánál is tartotta.

A bíróság orgazdaság vétségében találta bűnösnek Forrai Rókust, mivel a talált pipát elfogadta és

azt meg is tartotta, ezért 4 pengő pénz, vagy nemfizetés esetén 1 napi elzárásra büntette. Forrai Rókust kellemetlenül érintette az ítélet és alkudni próbált:

— Elég lesz azért a rossz pipáért kérem 2 pengő is, hiszen ugyem ér még egyet sem, mert az oldala végig van repedve. —

De miután dr. Szabó, bíró figyelmeztette, hogy a bíróságon alkudni nem lehet, hanem válasszon a 4 pengő, vagy az 1 napi elzárás között, Forrai Rókus elővette az erszényét és hosszú évelődések között kiolvasta a pénzt, megnézvén minden darabot, nehogy véletlenül többet adjon. Most nem ér rá a börtönbe ülni, közeledik a szüret és sok a munka, — amint megjegyezte.

Biztosítási díjak elsikkasztásával vádolják Bart József magántisztviselőt

Gyulavári Géza malmában van alkalmazásban Bart József magántisztviselő. Munkaadója szorgalmas, becsületes tisztviselőnek tartotta Bartot és meg is volt vele elégedve a legteljesebb mértékben mindaddig, míg az általa kezelt Társadalombiztosító Intézetnek járó díjak kezelése körül valami szabálytalanságot nem vett észre.

Midőn azonban 133 pengő biztosítási díjjal nem tudott elszámolni, munkaadója feljelentést tett ellene a járásbírósnál.

Az ügyet ma tárgyalta dr. Szabó Gyula kir. járásbíró és sikkasztás miatt vonta felelősségre Bart Józsefet.

Bart József tagadta a vádat és azt vallotta, hogy nyugtákkal tudja bizonyítani, hogy ennél az összegnél már jóval többet befizetett.

— Hát miért nem hozta el azokat a nyugtákat? — tette fel a kérdést a bíró.

— Nem tudtam kérem, midőn pár nappal ezelőtt megkaptam az idézést, hogy tulajdonképen miről is van szó, miért hivatnak, de a legközelebbi tárgyalásra elhozom őket, — felelé Bart.

A bíróság erre a tárgyalást elnapolta és az új tárgyalást szeptember 24-ére tűzte ki.

Németh János reketyési tanyájára tanyást keres. Értekezni lehet Deák Ferenc-u. 58. 1499

MOTOR SZANATÓRIUM

Bálint-utca 1 szám alatt
(Kossuth-utca sarok)

Készít

Javit

berendezések javítása

precíziós fogaskerekeket, spirális fogazású kúp- és tányér-kerekeket, csiga-kereket, kuplung-lamellákat, szelepeket, dugattyukat, hajtókárokat és egyéb szerkezeti, gép- és autó-alkatrészeket, traktor-alkatrészeket, öntöttvas fékpofákat, szilícium-bronz csapágyakat a legnagyobb igénybevételekre, eszterga-munkákat a legpontosabban, hengerek és forgantyú tengelyeknek a köszörülését mindenkor a legprecízebben.

automobilokat, mindenféle motorokat, gépeket, traktorokat, motorkerékpárokat, varrógépeket, valamint kerékpárokat stb. Autó-elektromosság, töltődinamó, önindítók, akkumulátor- és tekercselése a legszakzszerűbb kidolgozásban.

Autogén hegyesztés!

HIREINK

Ki felel?

Ma az egész magyar sajtó, szinte rendkívüli egyértelműséggel és az egész magyar társadalom fölveti a felelősség kérdését. Ki felel meg azért, hogy tömegeket uszítottak a hatóságok intézkedése ellen és ezzel új életre szították a legitim hatalommal való szembeállás lázadó gondolatát. Ki felel meg a halottért, a sebesültekért, a kirabolott boltokért, a lerombolt épületekért, a társadalom feldúlt nyugalmaért, ki felel a gazdasági élet megriadásáért és azért a kárért, amit az ország nevének kifelé okoztak. Itt nincs kibúvó. Hol van a büszke felelősségvállalás, elő vele. A halottat nem lehet feltámasztani. De tessék elégtételt adni a rablásokért, a megzavart nyugalomért.

Időprognózis. Hűvös, változókéony idő várható.

Ezen a héten Dános, Havas és vitéz Várady gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

A Keresztyén Leányegyesület Elnöksége kéri tagjait ma délután 6 órakor — a református Körben — fontos dolgok megbeszélése végett okvetlen jelenjenek meg.

Iskolai értesítés. A szentesi róm. kath. elemi- és ismétlőiskolákban a pótbéírások f. évi szeptember hó 1-2-3-án délelőtt 8—12 óráig lesznek megtartva. Ezen napokon minden tankötelesnek be kell iratkozni. A tanítás a mindennapi iskolában szeptember hó 4-én kezdődik. A mindennapi iskola I. osztályába iratkozók az anyakönyvi születési tanúsítványon kívül kereszteselési bizonyítványt is kötelesek felmutatni, mi a plébániai hivatalban díjtalanul állítatik ki. A mindennapi iskolai tanulók a beiratáskor a tanulók könyvtára javára 1 pengőt, a kötelező filmoktatásra 1-92 pengőt kötelesek lefizetni. Igazgatóság.

A város nem veszi igénybe az M T I hirszoigáltatását. Nincs rá fedezet, de különben is rendszeresen kapják a tőzsdei árákat. Vasady József a Magyar Távirati Iroda szentesi kirendeltségének vezetője ajánlatot tett a városhoz, hogy a napi tőzsdei tudósításokat tőlle szerezzék be. A polgármester az ajánlatot nem fogadta el, mivel a költségekre fedezet nincs és a gabonaárakat a földmivélsügyi miniszter minden nap táviratilag közli, a gazdaközönsséggel.

Meghoszabbították a koldulási engedélyt. Lakatos Károly berki putribeli lakosnak az

A ligetben elsőrendű zenekar játsszik. Naponta olcsó és jégbehűtött italok, figyelmes kiszolgálás. 1251

Eladó 70 hold föld, szép fásítással, ártézi kuttal, sok új gazdasági épülettel, várostól 10 km-re, a vásárhelyi műút mellett. Értekezni Józsei Bálinttal. 1464.

Ha valamit venni v. eladni akar hirdessen lapunkban.

alispán a múlt hó végéig terjedő időre könyörödmánygyűjtésre adott engedélyt. Lakatos Károly nyomoruságos helyzetében változás nem állott be s kérte, hogy az engedélyt a jövő év februárjának végéig hosszabbítsák meg. A kérelmet elintézték s most már Lakatos nyugodtan koldulhat tovább.

A jövő évben épül fel az algyői hid. Az algyői hid építéséhez a jövő évben kezdenek hozzá. Az új közúti hid a vasúti hidotól délre mintegy 200 méternyire fog megépülni 11 vasszerkezeti iveléssel, amelyből 3 a Tisza vizére, 8 pedig az árterületre esik. A koscsik részére 4 méteres ut lesz a hidon, a gyalogosok részére két 60—60 centiméteres járda. Az építési költségei 3 millióba kerülnek.

A lopással vádolt béres ügyét áttették a törvényszékhez. Lopással vádolva állott a bíróság előtt Molnár György gazdasági cseléd. Az volt a vád ellene, hogy folyó évi február 4-én sógorával 2 kakast és 6 tyukot elloptott, melynek értéke 28 pengő volt. Molnár Györgynek már nem ez az első esete ilyen ügyben, mert apróbb lopások miatt itt a bíróságnál és a szegedi törvényszéknél ült már majdnem egy hónapot. Molnár György tagadta a vádat és ártatlansága igazolására tanukat jelentett be. Ügyét a bíróság áttette a törvényszékhez.

Asszonyok ostroma. A szenvedő asszony akit a férfi gonoszsága a halál örvénye felé kerget, vergődésében a legnagyobb művészi elemény és a legfájdalmasabb látvány. Wassermann a felkapott regényíró világhírű regényének filmváltozata az „Asszonyok ostroma“ a közönség szívében csattan s a feszült érdeklődés felé hajtja ellenáthatatlanul. John Gilbert a szép ember, Alma Rubens az összetört asszony, Éva von Berne a megcsalt leány, a legtökéletesebb művészet ruhájában csillognak. „Az ember és az ördög“ Lyonel Barrymore és Normann Kerryvel ugyancsak világláger. Olcsó helyárak. Jegyek már 20 fillértől kezdve.

Felvétel a szentesi diák-internátusba. A reálgimnázium átellenében levő Szent Imre fiúnevelőintézet felvesz még néhány növendéket, kik havi 60 pengőért lakást, kitűnő ellátást, felügyeletet és nevelést kapnak. Jelentkezés az intézet vezetőségénél: Horváth Gyula utca 7. 1483.

Félaru kedvezményes utazás Budapestre! Az Országos Iparegyesület által Budapestten augusztus hó 30-tól szeptember hó 15-ig rendezendő lakbrendezési, háztartási bemutató és vásári kiállításra 50 százalékos utazási igazolvány váltható a Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókjánál (Menetjegyiroda, Kossuth tér). Egy ilyen igazolvány ára P 2-80, mely összegben a belépődíj is bentfoglaltatik. Budapestre felutazás már augusztus 29.-én, visszautazás legkésőbb szeptember 18-án és legfeljebb 4 napi fentartózkodásra jogosít. Tekintve, hogy a rendező bizottság csak korlátozott számban adott ki ilyen igazolványokat, ajánljuk olvasóinknak, hogy igazolványszükségüket már most szerezzék be.

litásra 50 százalékos utazási igazolvány váltható a Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókjánál (Menetjegyiroda, Kossuth tér). Egy ilyen igazolvány ára P 2-80, mely összegben a belépődíj is bentfoglaltatik. Budapestre felutazás már augusztus 29.-én, visszautazás legkésőbb szeptember 18-án és legfeljebb 4 napi fentartózkodásra jogosít. Tekintve, hogy a rendező bizottság csak korlátozott számban adott ki ilyen igazolványokat, ajánljuk olvasóinknak, hogy igazolványszükségüket már most szerezzék be.

SPORT

Nagyszabású programot bonyolít le vasárnap a Szentesi Torna Egyesület Erzsébetkerti sporttelepén. Az ifjúsági, illetve tartalék csapatok fejlődésének biztosítása szempontjából körmérkőzés formájában szövetségi bíró vezetésével hétről-hétre a legkomolyabb mérkőzéseit kell megvívni. Déli 12 órai kezdettel kezdődik ez a mérkőzés az Szmkt tartalék csapatával.

Folytatólagosan egynegyed 3 órai kezdettel lesz a nap legnagyobb eseménye. A helyi Vasutas S. E. ezen a napon mutatkozik be első alkalommal a helyi közönségnek bajnoki mérkőzés keretében, amikor is sorsolás útján az Szmkt csapatával kell megküzdeni.

Nagyon természetes, hogy mindkét táborban nagy felkészültséggel indulnak a küzdelembe, mert a Máv eldöntetlen eredmény kivívására képesnek érzi magát. A nap befejező mérkőzését 4 órai kezdettel a Szentesi T. E. és a Tótkomlói T. C. barátságos mérkőzés keretében való találkozója alkotja. A tótkomlói csapat pont és gólvészteség nélkül most került be a békéscsabai kerület első osztályába s azonkívül megnyerte a Déli Labdarugók Szövetségének fér díját is. E két kiváló teljesítmény oly elsőrendű egyesülettel predesztinálja, amely egyesület szereplése méltán számít a legnagyobb érdeklődésre. Egy jegy mindhárom mérkőzésre érvényes. Helyárak rendesek.

A szentesi m. kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

7140/1930. tkvi. szám.

Árverési hirdetménykivonat

Dietrich és Gottschlig Részvénytársaság végrehajtónak Németh Imre végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 92 pengő 05 fill. tőkekövetelése és járuléka behajtása végett a szentesi kir. járásbíró területén lévő, Szentes városban fekvő s a szentesi 8981 sz. tkvi betétben A. I.

sor. 6776/4 hrsz. a. végrehajtást szenvedő nevén álló szántó 3000 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930 évi szeptember hó 20 napján d. e. 10 órakor telekkönyvi hatóság hivatalos helységében Erzsébet tér 13. sz. 13. ajtó fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§: 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni (1908: LXI. 25. §.).

Szentes, 1930 évi június hó 12 napján. dr. Császár sk. járásbíró. Kiadmány hitelűl:

Mérai Ferenc
irodasegédtitst.

1503

KÖZGAZDASÁG

A szikes talajok és azok javítása

Irta: Herke Sándor

állomásvezető kir. fővegyész, a szegedi talajtani és agrochemiai kísérleti állomás vezetője.

Az erősebben sós, szódás talajokon leginkább Atropis változatokkal (sziki mészpázsit) lehet kaszálókat létesíteni, de ennek víz szükséges, az a nedves talajt kedveli. Habár a szódát elég jól tűri, minden talajon javítási munkálatok nélkül még evvel sem lehet kielégítő eredményt elérni. De a talaj javítással az Atropis fejlődését is nagy mértékben fokozni lehet. Pl. egyik kísérletnél a javítás nélküli talajon az Atropis csak sárgulódott, míg a javítotton teljesen kielégítően fejlődött. Magosságában 10-szer akkora nőt mint a javítatlanon.

A nagyon erősen sós és szódás talajokon, ha víz áll rendelkezésre, leginkább mint halas tavakat lehet értékesíteni. De valószínűnek tartom, hogyha a halastavat a talaj kémiai javításával összekapcsolva létesítjük, idővel még az erősen sós talaj is annyira megjavul, hogy az még termelésre is használható lesz. (Folytatjuk.)

Eladó Lászlóteleken 29 kishold föld. Értekezni lehet Bugyi Antalnál a helyszínen. 1479

Rákóczi Ferenc-utca 39 szám.

Buzáért, árpáért

és mindenféle mezőgazdasági terményekért

feltétlen versenyárakat biztosítunk

Uj buzát a napi legmagasabb árban megveszünk, vagy arra előleget tolyósítunk!

Kisbirtokosok Gabonaértékesítő Társasága

30-40 drb. szarvas marhát, 80-100 drb. anyajuhot vállal teleltetésre, Sakadi N. Ferenc Kaján 64. Fábiani árendás földre tanyást felfogadok. 1461.

Eladó Derekegyházi oldal 86.a. alatti Kovács mihely helyiség 340 szögöl bekerítve. Értekezni lehet ugyanott. 1170

Több rendbeli lakás utcarész és felső kiadó Törzs Kálmán utca 1. Megtudni Zrínyi-utca 24. 1173

ELŐFIZ
Egy óra
Negyedév

Szent

f. mu

A m
zetőit a
szemlé
saik k
emelke
latáig,
azzal,
alacson
gyeiről
onnan
téseike
ingová
el és a
kás do
tudják
határhe
sze táv
határhe
hetném
ségbe
dolgok
demok
ják a
látják
ról tud
zeti m
tatni k

Ha
mint v
ális pr
kivánj
meg n
az am
a hata
Német
nalán
a dugs
küzdél
nélküli
világbe
Muss
támoga
ad az
a pillá
resszió
tobb fe
haszná
réven
dasági
ország
nek ré
ni és n
hogy a
ezt a p
tatni. A
delmi l
lentést
Hoover
alapján
közmun
Egyesü
val. L
nélküli
désében
megold